5 КЛАСС
Вариант 1
Часть А

Проблема выбора …А 1

А) существует только в бедных странах;
[bookmark: _GoBack]Б) есть только у бедных людей;
В) есть у всех людей и обществ.
К капитальным ресурсам относятся:А 2

А)станок и инструменты;
Б)автобус и учитель;
В)газ и теплоход.
Обмен возможен…А 3

А) если у людей появляются излишки;
Б) Если люди делают то, что у них получается лучше;
В) все перечисленное 
На рынке покупателя продавцы вынуждены:А 4

А)снижать качество;
Б)снижать цены;
В)все перечисленное.
         Доход можно получить:А 5

         А) работая и получая зарплату;
         Б) Выращивая овощи на огороде для собственных нужд;
         В) пользуясь собственной машиной для поездки на огород.
Свободные блага…А 6

А) доступны всем без ограничения;
Б) за них не нужно платить;
В) все перечисленное.
Труд…А 7

А)деятельность с целью создания благ;
Б)деятельность для получения премии;
В) нет правильного ответа.А 8

Специализация…
А) результат труда человека;
Б) выполнение строго определенной работы;
В) выполнение человеком части общей работы.
Квалификация…А 9

А) основной вид деятельности человека;
Б) накопление работником навыков и умений;
В) все перечисленное выше.

Семья…А 10

А)родственники проживающие вместе;
Б) люди, совместно ведущие хозяйство;
В)родственники, живущие вместе и совместно ведущие домашнее хозяйство;
Г)люди, совместно ведущие домашнее хозяйство и проживающие вместе.
Часть В
В 1

Установите соответствие между термином и определением
                                                                                  
1) Рынок  
                                                     
2) Стимул для продавца 
                                                            
3) Конкуренция 

4) Стимул для покупателя

5) Частная собственность
                                            
А) соперничество между покупателями и продавцами;
Б) Снижение цены на товар или услугу
В) Повышение цены на товар или услугу;
Г) Право человека быть полновластным распорядителем вещей;
Д) Экономические отношения на основе частной собственности, свободного обмена и конкуренции.


Запишите в таблицу буквы, соответствующие выбранным ответам
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В 2

   Выберите единственный верный ответ 
1. Коммунальные платежи являются основным видом доходов семьи.
А) Верно Б) Неверно
2. Домашнее хозяйство – это семья.
А) Верно Б) Неверно
3. Выручка фирмы определяется как произведение цены на количество, проданных единиц продукции.
А) Верно Б) Неверно
4. Наличные деньги состоят из монет, купюр и пластиковых карт.
А) Верно Б) Неверно
5. Благо – это все, что удовлетворяет потребности людей.
А) Верно Б) Неверно
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Часть С

Однажды поп решил нанять Балду для того, чтобы распилить на дрова некоторое количество бревен, оставшихся после разборки старого дома. Каждое бревно имеет длину ровно 5 аршин. Только за то, чтобы отпилить от бревна один чурбан длиной 1 аршин, Балда берет с попа 5 копеек. Еще 2 копейки он берет за то, чтобы расколоть один чурбан на 4 полена. В семейном бюджете попа на заготовку дров выделено 14 рублей 70 копеек. Сколько поленьев сможет заготовить поп на эти деньги? 

Запишите ответ на обратной стороне бланка или на отдельном листе.


